

Ensayos

LAS LUNAS

De todos los convencionalismos ciudadanos, ninguno tan evidente como las lunas de los escaparates. Por excepción, se rompe intencionadamente una luna. El comerciante vive seguro con sus lunas, como si aquello fuera inmovible. Es curioso ver a unos desaharrados detenidos frente a la luna de la sastrería; o a unos hambrientos contemplando a través de la luna los manjares de un restaurant de primer orden, o a unos ambiciosos detenidos en la vitrina de una joyería. Las casas de cambio tienen las monedas bien limpiadas en semicírculo, sin otra garantía que una luna. Todas las cosas que ambicionamos en la ciudad se nos ofrecen sin más defensa que un frágil cristal.

Ello constituye un bello símbolo. No paso más y los objetos no necesitarían ni cristal si quisiera para que todos los respetasen. Hace falta mucho valor para a sangre fría, romper la luna de un escaparate. Así todas las cosas de la vida: no es necesario blindarlas. Un simple cristal las defiende. Todos los muros de las ciudades están abiertos, y sin otra defensa que un cristal. Ha de haber revolución para que se rompan cristales. Este respeto que los hombres sienten por el cristal, es admirable. Cuanto más grande es la luna, más segura. ¡Con lo fácil que sería meter una mano por ellas en momento de confusión! La ciudad moderna hace un verdadero derroche de cristal. Todas las cosas bellas de la ciudad se exhiben a través de una luna. Incluso las mujeres que trabajan, las mecanógrafas, las vendedoras de máquinas de coser, que cosen en broma, para que los transeúntes se convenzan de que aquellas máqui-

nas cosen efectivamente; las loristas... Pocas cosas tan sugestivas como los escaparates de flores; las flores recién cortadas por la mañana, que han perdido la memoria del jardín, y que toman una actitud elegante a través de la luna...

En el tumulto de la ciudad los cristales tiemblan. Los autos y sus hacen guerra a los cristales; una guerra humorística, no más que por el placer de verlos tumblar. Cuando en una calle un cristal se rompe, produce en todos la emoción de una muerte repentina. Es una triste prueba de fragilidad, que pone en entredicho a todos los cristales de la calle.

Yo pienso algunas veces que así como las ciudades, deberían ser los hombres. Con buenas lunas, para ver a través de ellos si no sus vergüenzas y claudicaciones, sus buenas cualidades. Si los hombres fueran cristales como las ciudades, no seríamos víctimas de tantos engaños. Un cristal para ver la virtud, el talento, la alegría, la nostalgia... Escaparates vivos de deseos, de pasiones, de vanidad... Pero los hombres no se han decidido aún a mostrar su alma a través de un cristal. No sabemos si por miedo a que se rompa, o por temor a lo que pudiera verse por él. Sería hermoso poder contemplar a través de un cristal, la virtud de una mujer, el valor, la inteligencia... Todos los misterios del espíritu, ahora tan guardados, que no es posible descubrirlos.

Si las ciudades no son de todo punto insoportables' es por este derroche de cristales, y por su confianza en el cristal. Una ciudad sin lunas, no tendría sentido.

Francisco de Cossio

En el Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibimos en su despacho de la Presidencia el Alcalde accidental, señor Martínez Pérez, nos manifestó que con motivo de la recepción que se ha de celebrar mañana a las doce en la Casa Consistorial, por ser cumpleaños de S. M. el Rey se estaban ultimando los preparativos convenientes al caso.

También nos dijo que esta mañana había salido para Barcelona para visitar la Exposición, aceptando la invitación del Alcalde de aquella ciudad, el de esta, señor de Haro, acompañándole el representante de la Prensa diaria local, a quien también se había invitado, el Director de «La Independencia» señor Pérez Marqués.

Manifestó además que de acuerdo con los concejales jurados, a los que invitó, habían acordado condonar todas las multas impuestas por la Alcaldía por infracción a las Ordenanzas municipales, con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey.

Por último nos mostró una carta del señor Soler el cual fue propuesto por el concejal de la Dictadura señor Cortinas, para que el Ayuntamiento le dé una subvención para la continuación de sus estudios, dando las gracias a la Corporación, por haberlo acordado de conformidad.

LA PERMANENTE

En la sesión que mañana haya de celebrar la Comisión municipal permanente, se tratarán los asuntos que figuran en la siguiente orden del día:

ASUNTOS SOBRE LA MESA

Proyectos de contrato de gestión para la administración y cobranza del arbitrio sobre gasolina y derechos y tasas sobre alhóndiga de pescado y reconcomiento sanitario del mismo.

DE NUEVO DESPACHO

—Escrito de don Fulgencio Silva Peña interponiendo recur-

Unión de Municipios españoles

Acordó estudiar la reforma del Estatuto Municipal. — Otras importantes decisiones del Consejo directivo

Bajo la presidencia del Alcalde de Madrid, marqués de Hoyos, se ha reunido en Madrid el Consejo directivo de la Unión de Municipios españoles, concurrendo los representantes designados por los Ayuntamientos de Valencia, Sevilla, Zaragoza, Salamanca. La Coruña, Almadén, Arnedo y Segovia, señores Cardona, Illanes, Marraco-Calama, Arenas, Uña y Carretero, y los señores conde de Vellellano, Cort y García Cortés.

Fueron elegidos presidente y vicepresidente y vicepresidente del Consejo directivo los señores marqués de Hoyos, alcalde de Madrid, y Martínez Domingo, primer teniente alcalde de Barcelona.

Seguidamente se trató de la organización del V Congreso Nacional Municipalista, y luego de escuchar la cortés reiteración del delegado de Valencia para que se celebre en esta bella capital la referida Asamblea, se ratificó por unanimidad el acuerdo adoptado en ese sentido por el anterior Consejo.

En su consecuencia se decidió que Valencia sea la sede de ese importante acto municipalista.

También se acordó que el Congreso desarrolle sus tareas del 6 al 11 del próximo mes de octubre, y que a la par que la Asamblea, se organice una exposición de los proyectos urbanísticos más interesantes que han ejecutado estos últimos años o tienen en vías de ejecución los Ayuntamientos de nuestro país.

Para la realización de este propósito se dirigirá en breve un requerimiento a los municipios que deseen concurrir a esa exposición, que vendrá a ser como una especie de índice de la actividad municipalista española.

Acerca de los puntos que deben integrar el orden del día, se estableció un debate, en el que tomaron los señores marqués de Hoyos, Marraco, Illanes, Calama, Asúolo, Carretero, Cort y García Cortés, acordándose que el Congreso consagre su atención de manera preferente al estudio de las modificaciones que procede introducir en el vigente Estatuto Municipal, al objeto de amoldarlo a las conveniencias impuestas por la práctica de dicha ley.

Se nombró una ponencia, formada por los señores marqués de Hoyos, conde de Vellellano, Jordana de Pozas, Fernández de Velasco y García Cortés, que recogerá y sistematizará las diversas propuestas de reformas del Estatuto Municipal que hagan los Ayuntamientos, las Corporaciones y particulares, y propondrá a su vez las que considere más adecuadas.

Las acuerdos que adopte el Congreso de Valencia en relación con el Estatuto serán transmitidos al gobierno, y en su oportunidad al Parlamento, al objeto de que conozcan el sentir de los elementos más experimentados en la Administración municipal y de los que ordinariamente se dedican al estudio de este orden de cuestiones.

La ponencia abrirá además una información entre los Ayuntamientos, Colegios Secretariales, Corporaciones Científicas y personalidades municipalistas más destacadas de España.

Seguidamente se dió cuenta de una notable moción presentada por el señor Marraco, de Zaragoza, propugnando por la más completa autonomía de los Ayuntamientos en materia financiera, y señalando las bases impositivas en que deben descansar las Haciendas locales.

Tras breves iras del señor Marraco se acordó que la moción pase a estudio de la ponencia encargada de preparar la reforma del Estatuto Municipal.

Tratóse de las reclamaciones hechas por diversos Ayuntamientos, Valladolid, Valdepeñas, San Sebastián, entre otros acerca del impuesto de Firmes especiales; de la designación de funcionarios y obreros municipi-

pales por el ramo de Guerra; de la Patente Nacional; de la real orden prohibiendo a los Ayuntamientos que concierten empréstitos sin previa aprobación del ministro de Hacienda; de la verificación de taxímetros, acordándose realizar las gestiones oportunas para que las reclamaciones sean atendidas.

Se aprobó impulsar la propaganda de la Unión de Municipios, aprovechando las nuevas condiciones políticas para extenderla a otros sectores, y convocar la organización de grupos municipalistas que actúen bajo la égida de la Unión de Municipios, respondiendo a las directivas que sirven de norma a esta Federación.

También se acordó que la Unión de Municipios esté presentada en la Asamblea de la Internationale des Villes, que se verificará el próximo mes de julio en Lieja y Amberes, y organizar una expedición de municipalistas españoles que acuda a dicho importante acto y participe en sus deliberaciones.

Finalmente se leyeron propuestas y reclamaciones de los Ayuntamientos de Salamanca, Badajoz y Alcubierre sobre diversos extremos, acordándose que el Comité ejecutivo de la Unión haga las gestiones pertinentes para que el poder central las atienda.

Acordóse visitar al presidente del Consejo de ministros señor Berenguer y a los ministros de Gobernación y Hacienda señores Marzo y Argüelles para informarles de las conclusiones votadas por el Consejo directivo de la Unión de Municipios españoles.

Ayuntamiento de Almería

Delegación de Abastos

AVISO

Habiéndose podido comprobar por esta delegación de Abastos, que en la actualidad existen tahonas, sucursales y tiendas que no se encuentran en las debidas condiciones para dedicarse a la expendición y venta de pan, se advierte a todo el comerciante que se halle en dichas condiciones, que para seguir dedicándose a esta clase de industria es requisito indispensable el atenderse en un todo a lo dispuesto en las Ordenanzas Municipales en su artículo 199, a la par que una vez cumplido este requisito observar en todos extremos cuantas disposiciones se determinan en referidas Ordenanzas.

A este efecto, la Delegación de Abastos concede un plazo de ocho días para colocarse en las condiciones ordenadas; advirtiéndole que transcurrido dicho plazo, girará visita diaria, imponiendo las sanciones que crea oportunas a toda la persona que haya dejado incumplida esta disposición.

En las oficinas de la Delegación de Abastos, situada en la plaza del mercado, se facilitarán cuantos datos se soliciten para el mejor cumplimiento de este servicio.

Del Gobierno Civil

Al recibimos el Gobernador Civil en su despacho oficial, nos manifestó que había recibido un telegrama de la Presidencia del Consejo, participando que con motivo de celebrarse mañana el cumpleaños de S. M. el Rey don Alfonso XIII, se celebraría en todos los Ayuntamientos una recepción oficial.

En su virtud, se han cursado B. L. M. a todos los Centros Oficiales, Civiles, Militares, Eclesiásticos y particulares invitándolos, para que mañana a las 12 del día concurran al Ayuntamiento,

Mi mayor emoción ante la Cámara

Dice Ramón Novarro, «estrella» de la M. G. M.

«El momento más impresionante de mi vida, ante la cámara, fué más bien de terror que de emoción.»

Aún ahora, después de siete años, siento un estremecimiento de frío cuando pienso en aquel momento y en lo que podía haber ocurrido.

Fué durante la filmación de «Scaramonche»; en una de las escenas, Lewis Stone y yo simulábamos un duelo a espada, el cual por un milagro de la providencia no degeneró en tragedia real.

Durante los ensayos de la escena del duelo, usábamos unas espadas «de fantasía» con un botón en la punta, pero Rex Ingraham, el director, decidió que estas espadas no se podían usar para la filmación de tal escena, pues fiel a su idea de presentarla con el mayor realismo posible, temía que el objetivo retratará claramente los susodichos botones. Así es que nos dieron unas soberbias y afiladas espadas auténticas.

Un cierto momento de la escena, Lewis Stone debía retroceder, esquivando mi espada, hacia un rincón del lugar de la filmación, mientras yo me lanzaba a fondo.

La escena fué ensayada cuidadosamente en todos sus momentos y detalles, con las espadas ficticias, hasta que nos creímos lo suficientemente impusos de su manejo.

Entonces nos dieron las espadas auténticas. La cámara empezó a funcionar, y dimos comienzo al duelo. Todo fué muy bien hasta el momento en que debía tirarme a fondo. Yo me lancé con ímpetu hacia Stone, pero éste no, retrocedió en el momento preciso.

En un segundo de horror y de angustia indecible vi como mi espada iba directamente hacia el rostro descubierto de mi compañero. No sé como pude detenerme a tiempo, pero haciendo un soberano esfuerzo, me paré en seco, cuando la punta de mi espada se hallaba sólo a media pulgada del ojo izquierdo de Lewis Stone.

Me horroriza recordarlo. El

terror que experimenté en aquel segundo en que creí que iba a herir sin poder evitarlo a mi querido compañero fué una mortal agonía que no he vuelto a experimentar en mis años de vida cinematográfica, llena de excitaciones y emociones sin cuento.

Dice Norma Scheerer

La mayor emoción que he experimentado ante la cámara fué una de verdadero miedo.

Todos los artistas de la pantalla hemos tenido emocionantes experiencias durante nuestra vida artística. Son los gajes del oficio.

Estábamos filmando «Lucrecia Lombardi» Irene Rich y yo debíamos correr a través de un bosque incendiado.

Desde luego era imposible incendiar un verdadero bosque, así es que los tramoyistas «construyeron» uno con decoraciones con árboles secos. Los troncos y las ramas fueron regadas con petróleo, y a una señal se les prendió fuego; y entonces Irene y yo echamos a correr a través de las llamas.

La primera escena resultó mal fotografiada. La tuvimos que volver a impresionar otra vez. Y otra vez no sé qué pasó que se estropeó la escena. Así es que era necesario que Irene y yo hiciéramos la escena por tercera vez.

Los árboles secos estaban envueltos en llamas y las ramas están en todas direcciones con un remolino de chispas. El lugar era un verdadero infierno a consecuencia del calor opresivo, y nosotros debíamos atravesarlo rápidamente, pues el «bosque» entero amenazaba verse abajado.

Irene y yo tenemos impulsos y nos lanzamos a través de las llamas, temiendo a cada momento quedar sepultados bajo todo el escenario en masa. La carrera nos pareció que duraba un siglo. No bien llegamos al lado opuesto toda la decoración se vino abajo con un inteso crujir de ramas secas, quedando reducido a pavesa en un segundo.

Y este fué el mayor susto que he experimentado ante la Cámara.

Quejas del vecindario

Al señor Alcalde

Los vecinos de las calles de Quevedo y Narváz, se quejan con sobrada razón, de que todas las noches, una turba de mozalbetes con sus juegos, promueven un vocerío tremendo y además arrojan piedras que ponen en peligro los cristales de aquellas viviendas y también las cabezas de los vecinos.

Esto que dice tan mal de una población civilizada, tendrá fácil arreglo; pues solo con la presencia de una pareja de la Guardia municipal, se ahuyentaría a los traviesos mozalbetes y vivirían en paz dichos vecinos.

Creemos que serán atendidas en su justa petición.

De Hacienda

En la Tesorería de esta Delegación de Hacienda, se han puesto al pago los siguientes libramientos:

Don Manuel Tarameli; don Manuel Juárez; don Francisco y don Antonio González; señor Administrador de la Prisión Provincial; señor Presidente de la Audiencia; don Atanasio Minagorri; don Guillermo Rueda, don José Sans; don Lázaro Lechuga; don Enrique Rubio; don Antonio Pallarés; don José Lilián; don José Calvache; don José Conte; señor Administrador del Hospital; don Antonio García García y don José Cano García.

Al día Coquetas

Primavera. Volverán a reverdecer los prados; los árboles desnudos cubrirán su mutilado cuerpo de verdúzca capa; centenares de flores adornarán los jardines, invadiendo con sus perfumes los contornos...

Volverán las alegres golondrinas a revolotear entre mil estridencias sobre nosotros...

Y volverán—¡cómo no!—las «terribles coquetas», a emponzoñar con sus gafios la esbeltez de la Primavera.

Sin duda alguna, para la mujer coqueta es esta la mejor estación del año.

Tendrá ocasión de lucir con anterioridad a todas, sus desnudos brazos, más o menos torneados. Hará lo increíble por que el primer vestido veraniego—frágil y escotado—sea el suyo. Pondrá en sus sonrisas toda la atracción que durante la frialdad del invierno, no le fué posible emplear...

Y por doquiera que vaya, lector,—plazas, paseo, boulevard, parque—encontraras la insinuante y frívola sonrisa de una mujer coqueta, que pretenderá hacerte blanco de su ingenuidad...

¡Pobres coquetas! Sólo podréis despertar en el hombre un sentimiento humanitario o un lujurioso deseo, pero jamás un amor puro, un cariño leal, que santifique vuestra unión y os proporcione felicidad y goces de la vida...

Rogelio Ubeda Monerri

Breviario

El gran cataclismo

Al estudio de las causas posibles del ocaso de la civilización occidental, sigue la sátira de una civilización puramente científica. Si Gillouin nos habla de un misticismo industrial y científico, germen probable de descomposición o decadencia, h. e. aquí que Henri Allorge se solaza en la pintura del gran cataclismo que se produce en 9978.

Cabe decir: largo el plazo meñás. Pero la fecha es lo de menos. Lo interesante es la intención que preside al relato con que Allorge nos obsequia. «Le grand cataclisme» es una novela «futurista» por el asunto no por el procedimiento.

Los «vanguardistas», «actualistas» y otros «istas» no batirán palmas seguramente. No es el aspecto formal lo que la distingue.

El autor señala los peligros del científicismo. En 9978 la ciencia es dueña absoluta del orbe. En esa época lejana en que el mundo ha ido: enriándose y la civilización acercándose al Ecuador, Kantropol es una de las capitales de lo que resta del mundo.

Las costumbres son exclusivamente científicas. Para contraer matrimonio hay que someterse a un examen de matemáticas. Triagull Parabolis, héroe de la novela, es un sujeto harto literario para su época. demasiado eléctrica. Sin duda le revientan las matemáticas y está ahito de electricidad.

Por ahora—ya se vé una diferencia de 8048 años—no hemos llegado al examen de matemáticas para ir a la vicaría. Ni siquiera hemos aceptado aún el previo examen medical para el casamiento, acto de voluntad que repugna la intervención de la ciencia, aunque sea en perjuicio de la raza.

La Iglesia exige el examen de doctrina. Pero lo cierto es que ese examen es muy somero. Sin duda el de matemáticas en el siglo centésimo será más riguroso.

¡Ay! En el siglo centésimo, época del relato a que nos referimos, ocurre que un buen día se agota toda la electricidad del mundo, lo que resta del mundo; las máquinas no funcionan, y Kantropol es destruida por Herakliopol. Es el gran cataclismo. ¿La fin del mundo?... No precisamente. Triagull Parabolis, el héroe, acierta a reencontrar los procedimientos bárbaros del hombre primitivo, de sus antepasados, y contribuye a salvar a algunos sobrevivientes... Parabolis y os que quedan fundan una nueva Humanidad.

Es de suponer que esa nueva Humanidad no será científica, no será eléctrica, no regulará el matrimonio por un examen de matemáticas; Habrá sido un «ritornello», una vuelta al pasado. Con lo cual la evolución del orbe no habrá representado más que la descripción de un círculo. Y ello sugiere lo de la vuelta a la «Naturaleza». ¿Beneficio? ¿Pérdida?... ¡Quién sabe! Nueva, enteramente nueva habrá de ser la Humanidad para que no se produzca el conflicto que Chateaubriand plantea en una de sus obras; el del hombre civilizado que se acoge a la Naturaleza y en ella no deja de sentir la nostalgia de la civilización.

Seguramente esa Humanidad del porvenir creará una nueva cultura, una civilización nueva. Y acaso los hombres, las sociedades «centésimonómicas» vuelvan insensible y paulatinamente a las costumbres y a los procedimientos de las sociedades «de cimonómicas» hallándose al cabo de otras muchas centurias con que no hicieron sino describir el mismo círculo.

¡¡Si entonces no se cuenta con la electricidad, puede que se cuente con el radio. Y, o cambia la estructura cerebral y la tónica mental del ser humano, o la fuerza predominante impondrá una civilización ultramecancista, el propio misticismo industrial y científico que se toma como cizaña de nuestra actual civilización.

Sebastian Gomila

José Alférez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA
EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) (Telefónica) BANESTO

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan: 4 por 100

Gonsignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100

A tres meses 3,12 »

A seis meses 4 »

A un año 4,12 »

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un Interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Espectáculos De la Comisaría

Teatro Cervantes

Beneficio para hoy Viernes: Beneficio de la Compañía. A las 9'45:

LA CHULA DE PONTE VEDRA

A las 12, especial. LOS VERDERONES

Salón Hesperia

Esta noche alas 9'30. La película en 2 partes:

«Novio por compromiso» La colosal película en 6 partes:

¡VENGA AGUA!

Registro Civil

Distrito de la Audiencia

Nacimientos:

Vicente Suarez González y Concepción Peman Capel.

Defunciones:

Francisco Rodríguez Simón y Carmen Herrada. Canet.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos:

Ninguno.

Defunciones:

Ninguna.

Viajeros

Han marchado para Granada don Jaime Serra Bruguera, don Adolfo López Rodríguez, don Gonzalo Cubello y don Genaro Fuentes Sánchez.

Procedente de Abrucena ha venido el propietario don Francisco Lao Hernández.

Para Torrevevia marchó don Chuno Chorover.

De Jaén ha venido el comerciante don Juan Cañalles Espinar.

EL MEDITERRANEO publica casi diariamente una extensión información de Instrucción Pública en las páginas interiores.

De la Comisaría

Una denuncia

Ha denunciado en la Comisaría Juan Picón Figuera, que el estancero de la barriada de los Molinos le había dado una moneda de cinco pesetas, de cuño ilegítimo, al cambiarle un billete de veinte y cinco pesetas, negándose a cambiarla al reclamarle la misma.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Vacunos	3	511 kgs.
Lanares	46	335 »
Cabrios	43	340 »
Cerdos	8	205 »
Ternera	0	00 »

1.391

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes: Los 100 kilos de 22 a 24 pts. Al detall, 0'20 a 0'30.

HUEVOS

Han entrado 20.300. Se ha vendido el 100 del país a 17'00 y 16'50. Los de África a 15'00 y 15'50. Al detall, 0'15-0'20.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entra os

Balandra española «Porto Pi» de Málaga, con gasolina

Despachados

Vapor italiano «Adamelle» para Rotterdam, con mineral. Balandra española «Pepito» para Albuñol, en lastre. Id. id. «Porto Pi» para Motril, con envases.

Lea «El Mediterráneo»

Libros y revistas

«Vasconia Industrial y Pesquera»

En el último número de esta importante revista llegada a nuestra capital, se inserta el siguiente sumario:

«Pleitos tengas y los ganes», por Juanito Zurriola.

«De la Asociación General de armadores de buques de pesca de Pasajes»

«La I feria de industrias del mar en San Sebastián»

«Pro sociedades de Salvamento, un ejemplo que debe ser imitado.»

«El cuarto año de publicación de Industrias Pesqueras»

«Plausibles mejoras. En las atalayas de U-gell, Guetaria y Pasajes»

«La propaganda para el consumo del pescado»

«La pesca y la utilización de las angulas en España»

«Una mejora importante para la industria pesquera»

«La pesca del salmón en España»

«Muelles y almacenes para vapores de Pesca en Pasajes»

«En Francia circulará un tren Exposición pesquero»

«El gran esfuerzo de la pesca marítima de Noruega en 1929»

«La congelación del pescado a bordo de los barcos de pesca»

«En la Junta de Obras del Puerto de Pasajes»

«Para los barcos que entren en Pasajes»

«Sección Oficial»

«Carpeta de notas»

«La quincena pesquera. Y sigue la mala racha»

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 16 de Mayo de 1930 a las 7 horas.

Las presiones altas formando un anticiclón bien definido se establecen sobre el Golfo de Vizcaya y al Sur de España.

Se inicia el descenso barométrico a causa de la temperatura.

En Europa el tiempo es generalmente bueno, si bien se observan bastantes nubes en Francia y los Países Bajos.

En Italia son abundantes las nieblas.

En España el tiempo es bueno, el cielo bastante claro y pocos vientos.

La temp. máx. de ayer en la Península Ibérica fné de 36° en Sevilla y a mínima de hoy ha sido de 7° en Zamora y Burgos.

En Santa Cruz de Tenerife la máx. de ayer fué de 27° y la mínima de hoy ha sido de 20°.

En Madrid la máx. de ayer fué de 28° y la mínima de hoy ha sido de 13°.

Tiempo probable toda España: Vientos flojos de dirección variable y cielo bastante claro.

Aviso a los aviadores: En la cuenca del Ebro se observan nubes bajas principalmente por las mañanas.

Aviso a los agricultores: No es probable que llueva en España en las próximas 24 horas.

Aviso a los navegantes: El mar está tranquilo por todo nuestro litoral.

Queremos que El MEDITERRANEO sea el periódico defensor de los intereses de Almería y su provincia, en todos sus aspectos. A ello estaremos siempre dispuestos en todo momento.

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Frontitud - economía y buen servicio

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder

seguir cualquier carrera u oposición a

precios económicos es el

Centro Politécnico

Arreez, 10

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO

MURCIA, 24

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUIMECANOGRAFÍA

CLASES PARA SEÑORITAS

Rambla de Alfareros, 15. Principal

CUPON REGALO

para dar a conocer sus trabajos, esta casa hará ABSOLUTAMENTE GRATIS una ampliación del tamaño 40 por 50 centímetros, a todo el que remita este cupón y una fotografía antes del día 15 del actual.

Casa Sánchez

Avenida Reina Victoria, 3. - MADRID (3)

Lea usted «El Mediterráneo»

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado Ptas. 200.000.000

desembolsado 60.000.000

Fondo de reserva 20.000.000

Intereses en cc de pesetas

A la vista	2'50 por 100 anual
ocho días previo aviso	3'— por 100 »
tres meses	3'50 por 100 »
seis	4'— por 100 »
doce	4'50 por 100 »

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

Horas de servicio público en el central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.
Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.
Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.
Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).
Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media).
Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).
Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.
Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).
Lista (Poste Restante).— De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.
Estación H. Overa para Almería a las 14.
Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.
Cuevas para Almería a las 5'30.
Almería para Canjáyar, a las 15.
Canjáyar para Almería, a las siete.
Almería para Huéjica, a las 15.
Huéjica para Almería, a las 7'30.
Almería para Lubrin, a las 15'45.
Lubrin para Almería a las 7'30.
Turre para Estación H. Overa, a las 8'30.
Estación H. Overa para Turre, a las 19'10.
Almería para Fondón, a las 16'30.
Fondón para Almería a las 5.
Almería para Berja, a las 7'30.
Berja para Almería a las 16'30.
Almería para Adra a las 16'30.
Adra para Almería, a las 7'30.
Almería para Málaga a las 3'30.

La Horticola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de fructificación y un surtido en arbustos para jardines.— Colección completa de plantas maderables: Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.
JUAN CAPEL ALVAREZ
Huerta de los Cámaras

Teléfono núm. 38

Anunciando

en este periódico verá usted la utilidad que le reporta.
No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.
A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado

**INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND
CASA MATRICULADA
VILLA RAYMOND, CALLE MONTERRAT, 20.—BARCELONA
A LOS HERNIADOS
(QUEBRADOS)**

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurrid a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.
CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don, A. G. Raymond Galtie, Barcelona.—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto afmo, s. s. q. e. s. m.—Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.
CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda ser útil su afm, s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).
HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los médicos habían afra do csa

**PARA 1930
AGENDA DE BUFETE**

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.
TODO producto que se anuncie en 'EL MEDITERRANEO' tendrá fácilmente salida; porque este periódico llega a todas las clases sociales.

¡Fije bien su atención!

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Biletaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO**
Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería - Murcia, 2

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses adelante.
LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50.
REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.
CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaen, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.
MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva
CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES CENIALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.
Casa fundada en 1908
Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado.
PRECIADOS, 64 MADRID

Lea usted "El Mediterráneo,"

Señor Comisario Regio, fecha en 9 de junio del corriente año que dicen, a saver: Las tres Personas hagan repartimiento entre vecinos con proporción a sus facultades, no deben entenderse a prorrata de sus facultades y si, que teniéndose en consideración los precios e indispensables gastos para la subsistencia de cada cual, se les graduen los precios e indispensables gastos para la subsistencia de cada cual, se les graduen sus contingentes en esta forma: Si Pedro tiene doscientos, por ejemplo, trescientos, cuatrocientos o quinientos ducados de producto anual y con ellos apenas puede costearse o no puede subvenir a los inevitables gastos de su manutención y la de su familia, éste solo deba sufrir acaso con dos por ciento de contribución; y que su Juan, hombre pudiente, tiene efectivos sobrantes para atesorar, deba imponérsele el cuatro, seis u ocho por ciento de sus rentas, a causa de que el Pedro necesitado paga dos de lo que ha menes er y el Juan pudiente, aunque pague el ocho lo hace de sus sobrantes, que no necesita.
Vajo estos principios se ga conducido la Diputación Parroquial en los repartimientos ejecutados hasta el día, y desea que V.S. resuelva si debe o no continuar así sus procedimientos que parecen muy conformes al derecho de la razón, natural y de gentes, y de consiguiente al espíritu de la prenotapa orden. La notoria necesidad ejecuta a la prontitud de los repartimientos, como qu: de lo contrario podrían seguirse perjuicios irreparables; por cuya sólida razón continuará extendiéndolos la Diputación por el mismo orden que hasta aquí, y con la protexta de reintegrar agravios (si los huviere) en los posteriores a la de-

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.
CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.
MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.
MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama y America.

Este número ha sido visado por la censura

Se vende papel de periódico en esta Administración

Tarifa de esquelos mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Provincias

Para regalar una casa a un arquitecto

Sevilla.—En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento, se acordó contribuir con cinco mil duros a la suscripción abierta para regalar una casa a la familia del que fué arquitecto de la Exposición, don Anibal Gonzalez.

Demolición de un convento

Vitoria.—Los arquitectos han entregado al señor Gobernador civil, el informe acerca del estado del convento de San Francisco.

En su dictamen, dicen lo es arquitecto que el estado del convento es ruinoso señalando la conveniencia de derribarlo inmediatamente ya amenaza desplomarse sobre las casas inmediatas.

Las huelgas de Bilbao

Bilbao.—En esta capital continúa en el mismo estado los distritos conflictivos sociales planteados.

En Deusto siguen sin trabajar unos 300 obreros.

Los tranvías han despuesto so acitud violenta.

En la fabrica de Amonabrieta se han declarado en huelga 120 obreros más.

Los del ramo de imprimir aban donaron ayer el trabajo.

El Gobernador civil interviene en todos los problemas citados, tratando de solucionarnos a saturación.

Muere electrocutado

Salamanca.—El obrero Ezequiel Luengo tuvo la desgracia de recibir una descarga eléctrica, cuando se hallaba trabajando en un transformador, falleciendo seguidamente.

Para evitar las tragedias en los pasos a nivel

Valencia.—La ponencia municipal nombrada para que estudie la reforma en los pasos a nivel, ha visitado todos los existentes en esta provincia, que asciende a 50.

Se ensayará un procedimiento para evitar los accidentes en los pasos a nivel.

Gao desde un poste de treinta metros

Barcelona.—En los talleres de la compañía de los ferrocarriles del Norte ha sucedido un sensible accidente.

Desde un poste de treinta metros cayó a tierra el obrero Renigo Pedrero, sufriendo gravísimas heridas.

Un «legionario» condenado

Barcelona.—En la Audiencia se ha visto a causa contra el somatenista Manuel Roges, que cuando se alistaba en el manejo de una pistola para «cazar» personas, hirió de gravedad al obrero Rafael Duarte.

El fiscal pide para el procesado la pena de tres meses y tres mil pesetas de indemnización. El abogado acusador pide para el «legionario» cuatro años de prisión y dos mil pesetas de indemnización.

Ossorio irá a Barcelona

Barcelona.—A pesar de haber sido suspendida la conferencia que había de celebrarse en esta capital los señores Ossorio y Gallardo, se sabe que este vendrá a esta capital unos días.

Otro alcalde que dimite

Tortosa.—El alcalde señor Martínez Villar nombrado R. O. ha tenido que dimitir el cargo en vista de la operación y protesta de todos los concejales y la población.

El Señor Martínez Villar es caque del que se guarda en Tortosa de desastroso recuerdo.

Buena pensión

Barcelona.—La Comisión Municipal Permanente ha acordado conceder una pensión de 600 pesetas a la viuda del exalcalde y periodista don Eusebio Corominas.

Extranjero

Alemania se pone seria ante Rusia

Berlin.—El Gobierno alemán ha formulado una nueva reclamación diplomática a los soviets por intromisión en asuntos políticos interiores de Alemania y por la obstrucción sistemática contra las empresas alemanas establecidas en Rusia.

Todo se arreglará...

Londres.—La Reina de Inglaterra, ha recibido en audiencia especial, al embajador de los soviets en Londres y a su esposa.

La reina estuvo cariñosa y locuaz con sus visitantes.

El tunel bajo el canal de la Mancha

Londres.—El jefe del Gobierno señor Mac Donald, ha dicho en la Cámara de los Comunes que el asunto sobre la construcción sobre el canal de la Mancha, sigue en pie.

Añadió que todos los aspectos de esta cuestión serán llevados al Parlamento, estando este debidamente informado sobre la política del Gobierno en este asunto.

Comunistas en libertad

Paris.—Han sido puestos en libertad varios comunistas, entre ellos el gerente del diario «L'Humanité», que fueron detenidos el día primero, cuando intentaban repartir folletos revolucionarios.

Muertos por asfixia

Cheimitz.—En una casa de esta ciudad, han muerto por asfixia una familia compuesta de padre, madre y una hija pequeña.

El trato que recibió Gandhi

Londres.—El Secretario para la India, Wogwood Bean, contestando a una pregunta en el Parlamento inglés sobre la detención del nacionalista Gandhi ha dicho por escrito que, el jefe indio ocupa actualmente los mismos lugares que ocupó durante su encarcelamiento de 1922.

Actualmente Gandhi tiene tantas habitaciones como necesita, todas ellas provistas de alumbrado eléctrico con grandes balcones y un pequeño jardín en el frente principal de su prisión.

Añade que Gandhi tiene completa libertad para hacer toda clase de ejercicios, durmiendo lo que le parece.

Dice también que Gandhi no está confinado y que se le suministran los alimentos usuales, tal como él los desea.

Una princesa india que fallece

Simla.—Ha fallecido la princesa Chopan a consecuencia de una crisis cardíaca.

Tenia 72 años y había abdicado en 1920 en favor de su hijo después de haber reinado 25 años.

Su fortuna que ascendía a diez millones de libras esterlinas, la empleó en la propaganda del Islamismo en la India.

Un compositor español

Paris.—Ha llegado a esta capital el eminente compositor de música religiosa, Padre franciscano José Antonio de San Sebastián, el que ha dado hoy una Conferencia en la Ciudad Universitaria acerca de la Música vasca.

Boletín religioso

Santos de mañana, sábado. S. Pascual Bailón y San Aquilino.

El Jubileo circular en Santa Clara.

Cultos del mes de Mayo.

San Sebastián. Por la mañana a las ocho Misa y comunión general para las hijas de María.

Por la tarde a las seis, exposición de S. D. M. rosario, ejercicio de las flores, bendición, reserva y salve.

Aviación

Los progresos de la aviación

Nueva York.—Los ingenieros de una fábrica de aviones del estado de Connecticut han inventado y construido un motor de motor de aviación que funciona perfectamente sin carburador.

Las pruebas se realizan actualmente en automóviles y aviones.

El vuelo Nueva-York-Madrid

Méjico.—El famoso aviador, coronel don Gustavo Leon, está ultimando los preparativos para su viaje transatlántico Nueva York-Madrid.

De la «Gaceta»

En el último número del periódico oficial llegado a nuestra capital se insertan entre otras las siguientes disposiciones:

Real orden del Ministerio del Ejército aprobando el Reglamento definitivo que se inserta para la formación del Censo del personal militar sujeto a movilización industrial.

Real orden del Ministerio de Hacienda disponiendo que los actuales Inspectores regionales de alcóholes subsintan en número de siete con el nombre de Inspectores regionales de aduanas con las residencias que se indican.

Real orden del ministerio de Instrucción Pública, disponiendo sea destruida en la firma que se indica la cantidad de 80,000 pesetas para material de oficina de las Secciones administrativas de Primera enseñanza.

De la Provincia

Por escándalo

En Cuevas, ha sido denunciado por la Guardia Civil, el vecino Francisco Guerrero Rodríguez por promover escándalo en estado de embriaguez.

Liquida a estacazos una cuenta

El vecino de Nacimiento, Pedro León León, denuncia a las autoridades, al pasar por el llano denominado del «Remojón» de aquel término municipal con dirección a su domicilio encontró a su convecino Manuel Martínez Magaña que al verlo pasar le reclamó la cantidad de cincuenta cts. que le adeudaba el primero y ello originó una discusión a la que puso término el acreedor arrebatando un palo que llevaba el denunciante, con el que le dio tantos paños como «perlas gordas» le adeudaba, y además un puntapié de propina.

Resultó Pedro con dos heridas leves en el brazo y en la cabeza de las que fué asistido por el médico titular.

Repartimiento general

En el Ayuntamiento de Santa Cruz se halla expuesto al público el Repartimiento general de utilidades para el ejercicio corriente.

Piazas vacantes

El Ayuntamiento de Tijola anuncia la provisión de los cargos de Inspector de Higiene y Sanidad Pecuaría y de Substancias alimenticias, dotados cada uno de ellos con el haber de setecientas pesetas anuales.

Dichos cargos se cubrirán en propiedad en concurso, y los aspirantes habrán de formular sus solicitudes según las condiciones que aparecieron en los Boletines Oficiales de los días 13 y 14 del pasado mes de Noviembre.

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

Ecos locales

Subastas

Por la Jefatura de Obras Públicas se ha remitido al Gobierno civil para su inserción en el periódico oficial el anuncio de las subastas de las obras de riego superficial bituminoso para la conservación del firme de los kilómetros 125 al 150.500 y del 150.500 al 176 de la carretera de Puerto Lumbreras a Aumeria, provincia de Almería.

Las subastas se verificarán en Madrid, en las oficinas del Patronato, Plaza del Progreso, 5, el próximo día 31 a las diez de la mañana.

Los presupuestos, proyectos, pliegos de condiciones y modelos de proposición estarán de manifiesto durante las horas de oficina en el Patronato y en esta Jefatura de Obras Públicas.

La Junta de Pesca

Por falta de número no se ha podido reunir hoy la Junta de Pesca para proceder a la elección de los vocales que han de integrar la Junta provincial.

Esta se ha vuelto a convocar para el próximo lunes a las once de la mañana.

Se venden

tres fanegas de tierra en el Alquíjan.

Razón en esta Administración.

PARA COMER a todas horas del día y de la noche, bien y económico «La Campana». Salón de Billares. El café exprés que se sirve es selecto tostado en la casa diariamente.

La Gota de leche

Esta mañana visitó al Gobernador civil el Jefe de los servicios sanitarios municipales señor Martínez Limónes tratando extensamente sobre la organización de la «Gota de leche», servicio que debe estar afecto al Hospital provincial.

Licencias

El Interventor de los fondos municipales señor Hermoso, ha solicitado del Ayuntamiento quince días de licencia.

También han solicitado un mes de licencia respectivamente el profesor de la Banda Municipal, don Cleto Salazar Martínez y el empleado de la Policía urbana José Ruiz Forte.

Sillas y veladores

El Presidente del Casino de Almería, ha solicitado permiso del Ayuntamiento, para instalar sillas y veladores, frente al edificio de dicha Entidad.

Sustitución

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don Francisco Pérez Andújar, solicitando permiso para sustituir por una mayamayor la reja de la casa número 26 de la calle del Jaul.

Plaza interina

Ha solicitado del Ayuntamiento, doña María del Pilar Gómez, cubrir con carácter de interinidad, la vacante producida por excedencia de la matrona doña Rosario Acosta Núñez.

También ha presentado un escrito con iguales propósitos doña Antonia Colón Peinado.

Sepulturero

Ha sido designado por la Junta Calificadora de aspirantes a destinos públicos de la Presidencia del Consejo, para que desempeñe la plaza de sepulturero de la barriada de Cabo de Gata, el aspirante Juan Rodríguez Prats.

Notas municipales

La Alcaldía, de acuerdo con los señores concejales jurados, ha acordado condonar las multas que ha impuesto por infracción de las ordenanzas municipales, en atención a la solemnidad del día de mañana, cumpleaños de S. M. el Rey.

Audiencia y Juzgados

Sentencia

Por la sección primera de esta Audiencia provincial, ha sido dictada sentencia contra Pedro Suarez Coriés, en la causa número 249 del año 1929, incoada en el Juzgado de Instrucción de esta ciudad, condenándosele por el delito de estafa, por cantidad que excede de 100 pesetas y no pasa de 1.000, en circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal, a la pena de tres meses de reclusión y multa de 150 ptas. con los efectos correspondientes y al pago de las costas procesales; y a que por vía de indemnización abone al perjudicado la cantidad de 150 pesetas.

Elecciones para la renovación parcial de la Junta Directiva de la Cámara Oficial Uvera

CONVOCATORIA La Junta Directiva de la Cámara Oficial Uvera, en sesión del día de hoy, acuerda convocar a elección parcial para cubrir las vacantes de Vocales de la referida entidad producidas reglamentariamente y de acuerdo con lo dispuesto en el artículo cuarto del Decreto orgánico de 20 de Febrero de 1926.

Dichas vacantes son:

Dos en el Distrito de Almería de San Sebastián.

Una en el distrito de Berja.

Dos en el distrito de Canjáyar.

Dos en el distrito de Gérgal.

Una en el distrito de Sorbas-Vera-Cuevas.

De conformidad con el antes citado acuerdo de la Junta directiva de la «Cámara», las elecciones tendrán lugar los días 23, 24 y 25 del corriente mes de Mayo, y se verificarán con arreglo a las disposiciones reglamentarias.

Almería 16 de Mayo de 1930.

—El Presidente, José Antonio de Tapia.

Centros benéficos

Hospital provincial

Guardia para mañana

Médico: don Federico Soria Ramirez.

Practicante: don Antonio Soria Espinar.

Rétén: Practicante, don Juan Lao Hernández.

Casa de Socorro

Guardia para mañana.

Médico: don Domingo Artés.

Practicante: don Francisco Marqués.

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendan algo, género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

El mantenimiento de nuestro credo, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significan que EL MEDITERRANEO se haga solidario de las ideas y doctrinas que sus autores sustentan.

La exposición de nuestro ideal queda consignado en los trabajos de Redacción.

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

En la Cámara Oficial Uvera

Esta mañana a las once, y en segunda convocatoria, ha celebrado sesión la Cámara Oficial Uvera.

Presidió el señor Tapia, asistiendo los señores Torres, Cadenas, Cervantes, López López, Gómez Cordero, Cantón, García, Lara Carrillo, Martínez García, Morales Felices, Monterreal Lázaro de la Rosa, Cantón López y el secretario señor Langley.

Abierta la sesión, se da cuenta de un oficio del Ministerio de Economía Nacional por el cual se dispone, que por los jefes de la Sección Agronomía y de la Estación de Patología vegetal, sea presentado a la Cámara, encaminado a la campaña sanitaria.

Se aprueba el expediente general del censo de asociados.

Se acuerda convocar a elecciones en los días 23, 24 y 25 del corriente.

También se acuerda convocar a la junta ejecutiva para el día 26, con objeto de hacer el escrutinio y elección de vocales.

Es acordado para el 31 de este mes, la fecha en que se procederá, ante notario y vocales que así lo deseen, la apertura de pliegos presentados al concurso de vapores para el transporte.

Propone el señor Cervantes se forme una ponencia compuesta por tres vocales, que no sean ni derecho propio, ni en disposición de renovación, para que se haga cargo del estudio de los pliegos presentados y efectúe proposiciones a la junta ejecutiva.

Se designan por votación, para formar dicha ponencia, a los señores don José Antonio de Tapia, don Valentín Cadenas y don Guilermo Rodríguez Felices.

Continúa el señor Cervantes, rogando conste en acta lo que va a referir, diciendo, que han legado hasta él rumores de que hay intento de introducir la política en la Cámara, y él, dice, tiene el decidido propósito de oponerse a ello, pues su actuación en la Cámara es apolítica y por nada en absoluto consentiría que la Cámara se mezclase en política.

Se discuten otros asuntos de escaso interés y se levanta la sesión.

Ultima hora

Regreso del Director General de Penales

De regreso de su viaje de inspección, ha llegado a Madrid el Director General de Prisiones señor Betancourt.

Más tarde informó al ministro del ramo del plante habido en el Penal de San Miguel de los Repes. Con motivo de él se inscribe el oportuno expediente para depurar las responsabilidades que puedan resultar.

Dichas responsabilidades se desprenden de las denuncias hechas por los reclusos de la población penal contra determinados empleados de la misma.

Lo que cuesta ochar humo

El ministro de Hacienda ha facilitado una nota a la Prensa señalando los ingresos líquidos habidos por las rentas de tabacos y del timbre.

Asciende el total de lo recaudado a seiscientos nueve millones, cuarenta y dos mil seiscientas cuarenta y siete pesetas.

La Ciudad Universitaria

Esta mañana S. M. el Rey presidió en la Moncloa la sesión celebrada por la Junta de la ciudad Universitaria.

Se verificó la entrega de los trenos en donde se ha de levantar la residencia de estudiantes uruguayos.

Romanóns cumplimentan al Príncipe

El conde de Romanóns estuvo esta mañana en Palacio cumplimentando al Príncipe de Asturias.

A la salida, el popular político dijo a los periodistas que mañana asistiría al banquete de gala que con motivo del cumpleaños del Monarca se celebrará en Palacio.

Lea «El Mediterráneo»